

## Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки

Сентябрь 2023 года



# Содержание

## Изменения в законодательстве и новые законопроекты

[Статус законодательных инициатив](#)

[Минфин России: применение повышающего коэффициента амортизации в отношении российской радиоэлектронной продукции и российского программного обеспечения](#)

[ОННП 2.0: возможное сокращение периметра ИТ-льгот](#)

[Минфин России разъяснил порядок применения НДС при передаче в составе программно-аппаратного комплекса прав на ПО, включенное в единый реестр](#)

[ИТ-специалисты в возрасте до 36 лет смогут оформить льготную ипотеку без учета требований к минимальной заработной плате](#)

[Минцифры России продлило аккредитацию 17 тыс. ИТ-компаний](#)

[Разработан проект порядка рассмотрения уведомления о применении участниками СЗПК налогового вычета](#)

[СЗПК принесли в экономику почти 1 трлн руб.](#)

[Резиденты МТОР могут получить льготы по налогу на прибыль и страховым взносам](#)

[Нефтегазовым организациям могут предоставить субсидии для закупок отечественной продукции](#)

[Минфин России: условия, при которых применяется «супервычет» в отношении расходов на приобретение высокотехнологичного оборудования](#)

[Минэкономразвития России разработало проект правил определения малых технологических компаний](#)

[АС г. Москвы: для целей применения региональных льгот подлежит оценке место осуществления медицинской деятельности, указанное в лицензии, а не адрес местонахождения \(регистрации\) организации](#)

[АС Нижегородской области: спор о правомерности применения региональной льготы по налогу на имущество для пострадавших от эпидемии COVID-19 отраслей](#)

[АС Нижегородской области: спор о правомерности применения региональной льготы по налогу на имущество закончился в пользу налогового органа](#)

[Региональное законодательство](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



# Статус законодательных инициатив



Реквизиты закона/законопроекта	Содержание инициативы	Где посмотреть подробнее?
№ <a href="#">397458-8</a> Принят в первом чтении	Инвестиционный вычет по налогу на прибыль для инвестиционных соглашений — законопроект принят в первом чтении.	Выпуск от <a href="#">10 июля 2023 года</a>
№ <a href="#">406673-8</a> Принят в трех чтениях	С 1 января 2024 года получение прав на РИД освободят от налогообложения, если их безвозмездная передача предусмотрена законодательством.	Выпуск от <a href="#">31 июля 2023 года</a>
Федеральный закон от 19 октября 2023 года № <a href="#">504-ФЗ</a>	С 1 января 2024 года будет расширен перечень товаров, облагаемых по ставке НДС 10%.	Выпуск от <a href="#">21 июля 2023 года</a>

## Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты





## Минфин России: применение повышающего коэффициента амортизации в отношении российской радиоэлектронной продукции и российского программного обеспечения

С 1 января 2023 года налогоплательщики вправе применять к основной норме амортизации специальный коэффициент, но не выше трех, в отношении амортизируемых основных средств, включенных **на дату их ввода в эксплуатацию** в единый реестр российской радиоэлектронной продукции.

Минфин России отметил, что на возможность применения повышающего коэффициента **не влияет дальнейшее нахождение** такого основного средства в реестре либо его исключение из реестра.

Если основное средство было введено в эксплуатацию до 1 января 2023 года и на дату ввода в эксплуатацию было включено в реестр, то применение повышающего коэффициента также возможно, но только после 1 января 2023 года.

Что касается применения повышающего коэффициента амортизации в отношении российского программного обеспечения (ПО), включенного в реестр, то он применяется с 1 января 2023 года и только в тех отчетных (налоговых) периодах, в течение которых такое ПО находилось в соответствующем реестре.

Применение этого повышающего коэффициента не зависит от даты ввода ПО в эксплуатацию.

Также ведомство обратило внимание на то, что применение указанных повышающих коэффициентов должно быть отражено в учетной политике для целей налогообложения, утвержденной на соответствующий налоговый период.

[Консультант Плюс](#)

## ОННП 2.0: возможное сокращение периметра ИТ-льгот

В начале августа на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован законопроект о внесении поправок в действующее налоговое законодательство.

Недавно была опубликована обновленная версия законопроекта.

Некоторые предлагаемые изменения коснулись порядка применения льготной ставки налога на прибыль, предусмотренной для ИТ-компаний.

Напомним, одним из условий применения льготной ставки является доля профильных доходов не менее 70%.

К таким профильным доходам, среди прочего, относятся доходы от реализации экземпляров программ для ЭВМ, баз данных, разработанных, адаптированных и/или модифицированных самой организацией-налогоплательщиком **либо лицом, входящим с ней в одну группу**.

При этом лицом, входящим в одну группу лиц с организацией, признается лицо, которое прямо участвует в данной организации, либо в котором прямо участвует данная организация, либо в котором и в данной организации прямо участвует третье лицо и доля участия во всех случаях составляет более 50%.

Законопроектом предусматривается, что таким лицом **не может быть иностранная организация либо иностранный гражданин** или лицо без гражданства.

Если законопроект будет принят, то круг программ для ЭВМ, баз данных, в отношении которых будет применима льгота, может сократиться.

[Федеральный портал проектов нормативных правовых актов](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



## Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности (2/2)



### Минфин России разъяснил порядок применения НДС при передаче в составе программно-аппаратного комплекса прав на ПО, включенное в единый реестр

Ведомство пояснило, что реализация прав на программы ЭВМ (базы данных) освобождается от обложения НДС, если они включены в единый реестр российских программ.

Таким образом, льгота распространяется на ПО, входящее в состав программных комплексов, если его стоимость указана отдельно в цене программно-аппаратного комплекса.

[Гарант](#)

### ИТ-специалисты в возрасте до 36 лет смогут оформить льготную ипотеку без учета требований к минимальной заработной плате

Ранее для получения льготной ипотеки всем ИТ-специалистам необходимо было зарабатывать не менее 120 тыс. руб. (в городах-миллионниках), 70 тыс. руб. (в остальных городах) или не менее 150 тыс. руб. (в Москве) в месяц.

Напомним, что льготная ипотечная программа для ИТ-специалистов начала действовать в 2022 году. Льготная ставка по ней составляет до 5% годовых, а максимальный размер субсидируемого государством кредита для жителей городов-миллионников — 18 млн руб., для остальных — 9 млн руб. Первоначальный взнос — от 15%.

Также [появилась информация](#), что предельный возраст предоставления отсрочки от призыва на срочную службу для ИТ-специалистов увеличен с 27 до 30 лет.

[Официальный сайт Правительства РФ](#)

### Минцифры России продлило аккредитацию 17 тыс. ИТ-компаний

Напомним, в прошлом году изменились правила аккредитации ИТ-компаний и был введен механизм подтверждения соответствия профилю деятельности.

Первая такая проверка завершилась в конце июля — ее успешно прошли более 17 тыс. компаний.

Около 2 тыс. компаний исключены из-за невыполнения требования о заработной плате.

Компании, которые не прошли проверку, могут подать заявление на аккредитацию повторно.

Те, кто не прошел по критерию заработной платы, могут зарегистрировать свой продукт в реестре ПО.

При подаче заявления до 25 октября средняя заработная плата во II квартале в компании должна быть выше средней по России за I квартал 2023 года — 66,8 тыс. руб. — или средней по региону, которая может быть меньше средней по стране.

[Официальный сайт Минцифры России](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



## Разработан проект порядка рассмотрения уведомления о применении участниками СЗПК налогового вычета

Напомним, летом прошлого года был принят [закон](#), в соответствии с которым участники СЗПК получили право на налоговый вычет.

Суть такого вычета заключается в праве участников СЗПК уменьшать подлежащие уплате в бюджет суммы налога на прибыль, налога на имущество и земельного налога на величину фактически осуществленных затрат, в отношении которых законодательство о регулировании СЗПК предусматривает меры поддержки.

Для применения налогового вычета Минэкономразвития России должно представить в ФНС России **уведомление**, в котором должны быть отражены следующие сведения:

- реквизиты налогоплательщика — участника СЗПК;
- перечень объектов учета, затраты по которым будут возмещаться за счет вычета;
- общая сумма возмещаемых затрат с распределением по видам объектов учета;
- распределение суммы вычета по налогам;
- кадастровые номера объектов недвижимости и земельных участков, в отношении которых будут применены вычеты по налогу на имущество и земельному налогам.

Налоговый вычет будет применяться в порядке, установленном в уведомлении, начиная с периода, следующего за годом, в котором такое уведомление представлено.

Теперь Минэкономразвития России опубликовало проект порядка рассмотрения такого уведомления.

Для получения налогового вычета участникам СЗПК будет необходимо не позднее 1 сентября года, предшествующего году предполагаемой даты начала применения налогового вычета, предоставить в Минэкономразвития России соответствующее уведомление и пакет документов, аналогичный тому, который предоставляется для получения участником СЗПК субсидий.

При принятии положительного решения, связанного с предоставлением налогового вычета, Минэкономразвития России не позднее 15 декабря года, предшествующего году предполагаемой даты начала применения налогового вычета, направляет в ФНС России уведомление о налоговом вычете.

В случае отказа организация-претендент на вычет будет оповещена о решении в тот же срок.

[Федеральный портал проектов нормативных правовых актов](#)



Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты





### СЗПК принесли в экономику почти 1 трлн руб.

По словам представителей секретариата курирующего этот механизм первого вице-преьера Андрея Белоусова, на данный момент механизм СЗПК уже позволил внести в экономику 929 млрд руб. (всего запланировано более 3 трлн руб. вложений).

Всего подписано 60 соглашений, которые обеспечат 54 тыс. рабочих мест (на конец 2022 года фактически уже создано 19 тыс.).

Чаще всего новые проекты запускаются в сферах добычи (45% инвестиций), химической промышленности (19%), обработки (15%), лесопереработки и транспорта (по 7%). Больше всего соглашений — в Свердловской и Ленинградской областях, в Москве, Башкортостане и Татарстане.

Напомним, механизм СЗПК запускался в конце 2020 года, затем был приостановлен по техническим причинам и перезапущен в конце 2022 года.

Обновленный порядок заключения СЗПК был утвержден в сентябре 2022 года.

Подробно мы рассказывали о нем в выпуске «Новости законодательства» от [19 сентября 2022 года](#).

[Коммерсант](#)



Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

**СЗПК**

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



# Международные ТОРы

## Резиденты МТОР могут получить льготы по налогу на прибыль и страховым взносам

Напомним, весной этого года появилась информация о том, что на Дальнем Востоке могут появиться международные ТОРы (МТОРы).

Тогда же на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был опубликован соответствующий [законопроект](#).

Подробно мы рассказывали о нем в выпуске «Новости законодательства» от [14 марта 2023](#).

Согласно инициативе компании-резиденты смогут пользоваться процедурой свободной таможенной зоны, налоговыми льготами и другими преференциями.

Теперь опубликован законопроект о введении налоговых льгот для таких МТОР.

В частности, для МТОР будет установлена льготная ставка налога на прибыль:

- 0% — в федеральный бюджет;
- льготная ставка налога в региональный бюджет (по решению региона).

Льготная ставка будет действовать в течение 10 лет с момента получения первой прибыли от деятельности, осуществляемой при исполнении соглашения о ведении деятельности на территории МТОР

Резиденты МТОР также будут вправе воспользоваться льготным тарифом страховых взносов (7,6% в пределах установленной единой предельной величины, 0% — свыше единой предельной величины).

К резидентам МТОР не будут применяться положения, предусматривающие, что единые пониженные тарифы страховых взносов не могут использоваться в отношении резидента ТОР, расположенной на территории Дальневосточного федерального округа, получившего соответствующий статус после 31 декабря 2025 года.

[Федеральный портал проектов нормативных правовых актов](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты

### Нефтегазовым организациям могут предоставить субсидии для закупок отечественной продукции

Минпромторг России разработал проект постановления о компенсации потребителям промышленной продукции до 100% разницы стоимости российского и иностранного оборудования для обеспечения ценовой конкурентоспособности российской продукции.

Право на субсидию могут получить нефтегазовые организации, занимающиеся определенными видами деятельности (добыча нефти и природного газа, предоставление услуг в области добычи нефти и природного газа, производство нефтепродуктов, транспортирование по трубопроводам нефти и нефтепродуктов и др.) при условии, что объем осуществленных закупок оборудования, материалов, сырья, средств производства, работ и услуг в предшествующем году составит не менее 5 млрд руб.

Поддержка будет оказываться на срок от одного до трех лет в зависимости от величины разницы стоимости российской и зарубежной продукции.

Компенсация будет производиться исключительно на продукцию без учета транспортировки, пусконаладочных работ и иных услуг.

Субсидия будет предоставляться в отношении определенной продукции — в соответствующий перечень включены различные катализаторы, водогрейные котлы, турбины, насосы, бурильные машины и др.

[Федеральный портал проектов нормативных правовых актов](#)

### Минфин России: условия, при которых применяется «супервычет» в отношении расходов на приобретение высокотехнологичного оборудования

Напомним, в начале мая этого года был подписан [закон](#), в соответствии с которым в целях стимулирования спроса на отечественное высокотехнологичное оборудование был введен повышающий коэффициент (1,5) в отношении расходов на его приобретение (по аналогии с российской радиоэлектронной продукцией в сфере искусственного интеллекта).

Льгота применяется, если основное средство включено в перечень высокотехнологичного российского оборудования.

Такой перечень был [утвержден](#) только в июле этого года.

В списке средства связи, коммуникационная аппаратура, различные виды станков и оборудования, промышленные роботы и робототехнические устройства, батареи и турбины — всего более 40 позиций.

Перечень вступил в силу со дня опубликования — 21 июля 2023 года.

Ведомство пояснило, что налогоплательщик вправе применять льготу при соблюдении следующих условий:

- оборудование введено в эксплуатацию начиная с 21 июля 2023 года;
- оборудование содержится в вышеназванном перечне;
- учетной политикой на соответствующий год предусмотрено применение такого коэффициента.

[Консультант Плюс](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты

## Прочие новости (2/3)

### Минэкономразвития России разработало проект правил определения малых технологических компаний

Напомним, в августе этого года в законодательстве [закрепили](#) параметры предоставления государственной поддержки технологическим компаниям, в том числе малым (МТК).

Более подробно см. в выпуске от [28 апреля 2023 года](#).

Теперь Минэкономразвития России разработало проект порядка отнесения предприятий к категории МТК.

Получить статус смогут организации с выручкой до 4 млрд руб., работающие по более чем 50 кодам экономической деятельности.

В зависимости от объема выручки компании будут делиться на:

- стартапы (технологические компании с объемом выручки не более 300 млн руб.);
- ранние компании (от 300 млн до 2 млрд руб.);
- зрелые компании (от 2 до 4 млрд руб.).

Оценивать компании на соответствие требованиям будут специальные центры экспертизы.

Экспертиза будет проводиться на основании довольно обширного пакета документов, представляемого компанией.

При вынесении положительного заключения компания будет вноситься в соответствующий реестр — включение в него позволит претендовать на получение мер государственной поддержки.

Реестр также станет своего рода «витриной» для потенциальных частных инвесторов.

Не реже одного раза в год центры экспертизы будут проводить мониторинг МТК, проверяя сведения об объеме выручки и основном виде деятельности таких компаний.

При выявлении несоответствия объема выручки и/или основного вида экономической деятельности МТК требованиям такая компания может быть исключена из реестра.

Технологическим компаниям, получившим финансовую поддержку от государства после 30 июня 2022 года, присвоят новый статус автоматически.

[Федеральный портал проектов нормативных правовых актов](#)



Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



## АС г. Москвы: для целей применения региональных льгот подлежит оценке место осуществления медицинской деятельности, указанное в лицензии, а не адрес местонахождения (регистрации) организации

В соответствии с положениями Закона г. Москвы от 5 ноября 2003 года № 64 налогоплательщики, у которых в отношении объектов недвижимого имущества налоговая база определяется как их кадастровая стоимость, уплачивают налог на имущество организаций в размере 25% суммы налога, исчисленной в отношении расположенных в административно-деловых центрах и торговых центрах (комплексах) помещений, используемых налогоплательщиками для осуществления образовательной и/или медицинской деятельности.

Общество, осуществляющее медицинскую деятельность на основании лицензии, применило данную льготу по налогу на имущество в отношении помещений здания.

Налоговый орган расценил применение данной льготы в отношении всех помещений здания неправомерным, принимая во внимание тот факт, что адрес местонахождения организации (исполнительного органа), указанный в лицензии, приходится только на одно помещение данного здания. По мнению инспекции, льгота применима в отношении только одного помещения, прописанного в лицензии.

Суд встал на сторону налогоплательщика, указав на то, что налоговым органом не была должным образом исследована медицинская лицензия: на оборотной стороне лицензии указывается как адрес местонахождения организации (место регистрации), так и место осуществления деятельности — все здание. В соответствии с п. 2 ст. 54 ГК РФ адрес местонахождения организации определяется по месту нахождения его постоянно действующего исполнительного органа (кабинета генерального директора), который, исходя из смысла Закона № 64, не может осуществлять единолично всю медицинскую деятельность в организации.

Дополнительно судом были исследованы следующие доказательства осуществления медицинской деятельности обществом в здании:

- 1) в деле были представлены фотографии медицинских кабинетов и медицинского оборудования, которые указывают на осуществление налогоплательщиком медицинской деятельности во всех помещениях здания;
- 2) в трудовых договорах сотрудников и договорах с различными организациями на проведение периодических медицинских осмотров их работников указан адрес всего здания, без указания на конкретное помещение;
- 3) согласно актам санитарно-эпидемиологического контроля в здании ведется медицинская деятельность, имеются регистратура, кабинеты врачей, медицинское оборудование;
- 4) ведение медицинской деятельности предполагает образование и обязательный вывоз медицинских отходов, в связи с чем у общества имеются соответствующие договорные отношения с контрагентом для их вывоза.

Суд также отклонил довод инспекции о том, что спорное здание не включено в перечень как административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) по виду фактического использования, поскольку оно расположено на земельном участке, один из видов разрешенного использования которого предусматривает размещение офисных зданий делового, административного и коммерческого назначения, и здание (строение, сооружение) предназначено для использования и фактически используется в целях делового, административного или коммерческого назначения.

[Решение АС г. Москвы от 12 сентября 2023 года по делу № А40-65588/23](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты

### АС Нижегородской области: спор о правомерности применения региональной льготы по налогу на имущество для пострадавших от эпидемии COVID-19 отраслей

Согласно ч. 1.11 ст. 2.1 Закона Нижегородской области от 27 ноября 2003 года № [109-3](#) организациям, основной вид экономической деятельности которых по состоянию на 1 августа 2022 года обозначен в ОКВЭД кодами 45 «Торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт», 52 «Складское хозяйство и вспомогательная транспортная деятельность», 68.20.2 «Аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом», предоставляется налоговая льгота в виде установления налоговой ставки в размере 1%.

Общество, код основного вида деятельности которого по ОКВЭД был 68.20 «Аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом», обратилось с заявлением о предоставлении налоговой льготы по налогу на имущество организаций 7 февраля 2023 года. После обращения в налоговый орган налогоплательщик изменил код ОКВЭД на 68.20.2 «Аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом». Поскольку по состоянию на 1 августа 2022 года код ОКВЭД не соответствовал требованиям Закона Нижегородской области № [109-3](#), налоговый орган расценил применение льготы неправомерным.

Основным доводом налогоплательщика было то, что фактически он вел деятельность в соответствии с кодом ОКВЭД 68.20.2.

Суд встал на сторону инспекции. Из основных аргументов:

- 1) довод общества является необоснованным, поскольку указанный вид деятельности согласно выписке из ЕГРЮЛ в отношении общества ни по состоянию на 1 августа 2022 года, ни по состоянию на дату обращения в налоговый орган 7 февраля 2023 года не заявлялся;
- 2) согласно положениям Закона Нижегородской области № [109-3](#) право на использование налоговой льготы зависит в том числе от кода основного вида экономической деятельности по состоянию на 1 августа 2022 года. При этом положения части данного Закона № [109-3](#) не подразумевают расширительного толкования либо установления фактического вида деятельности лица, обратившегося с заявлением о предоставлении налоговой льготы. А иное толкование положений Закона № [109-3](#) влекло бы за собой распространение права на использование налоговой льготы, в том числе на субъекты предпринимательской деятельности, кодом ОКВЭД которых является 68.10.1 «Аренда и управление собственным или арендованным жилым недвижимым имуществом», 68.20.21 «Аренда и управление собственным или арендованным торговым объектом недвижимого имущества», 68.20.29 «Аренда и управление собственным или арендованным прочим нежилым недвижимым имуществом», что противоречит положениям указанной нормы.

[Решение АС Нижегородской области от 13 сентября 2023 года по делу № А43-17336/2023](#)



Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты



## АС Нижегородской области: спор о правомерности применения региональной льготы по налогу на имущество разрешен в пользу налогового органа

Согласно ч. 1.11 ст. 2.1 Закона Нижегородской области № [109-3](#) организациям, основной вид экономической деятельности которых по состоянию на 1 августа 2022 года обозначен в ОКВЭД кодами 45 «Торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт», 52 «Складское хозяйство и вспомогательная транспортная деятельность», 68.20.2 «Аренда и управление собственным или арендованным нежилым недвижимым имуществом», предоставляется налоговая льгота в виде установления налоговой ставки в размере 1%.

Данная налоговая льгота предоставляется при одновременном соблюдении следующих условий:

- если сокращение фактической численности работающих на отчетную дату составило не более 3% по сравнению с фактической численностью на 1 сентября 2022 года;
- если за отчетный (налоговый) период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло снижение выручки от реализации товаров (работ, услуг) либо выручка от реализации товаров (работ, услуг) не увеличилась.

Общество применило данную льготу по налогу на имущество в 2022 году. Налоговый орган посчитал, что общество имеет право на применение налоговой льготы только за III и IV кварталы 2022 года. За период I и II кварталы 2022 года обществом не соблюдены два обязательных условия для предоставления налоговой льготы: сумма выручки за I квартал 2022 года превышает сумму выручки за I квартал 2021 года, сумма выручки за II квартал 2022 года также превышает сумму выручки за II квартал 2021 года, следовательно, отсутствует право на применение налоговой льготы.

Основной довод общества сводился к тому, что оно имеет право на применение льготы в отношении всего периода, поскольку суммарно годовая выручка за 2022 год не превышает годовую выручку за 2021 год.

Суд встал на сторону налогового органа, пояснив это тем, что положениями Закона № [109-3](#) установлены условия для применения льготы, относящиеся как к отчетному периоду (кварталу), так и к налоговому периоду (году) по налогу на имущество. Поскольку обществом не были соблюдены условия в рамках отчетного периода, оно не может претендовать на применение льготы по налогу на имущество в I и II кварталах 2022 года.

[Решение АС Нижегородской области от 13 сентября 2023 года по делу № А43-20410/2023](#)

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное законодательство

Контакты

# Региональное законодательство (1/2)



Регион	Основные положения
<b>Кемеровская область</b> Закон Кемеровской области — Кузбасса от 4 сентября 2023 года № <a href="#">70-ОЗ</a>	Для медицинских организаций в отношении объектов недвижимого имущества общей площадью свыше 15 тыс. кв. м, введенных в эксплуатацию после 1 января 2021 года, исчисленная сумма налога за налоговый период, в котором такой объект недвижимого имущества введен в эксплуатацию, будет уменьшаться на 95%. За каждый последующий налоговый период льгота будет снижаться на 0,2% ежегодно.
<b>Калужская область</b> Закон Калужской области от 25 сентября 2023 года № <a href="#">399-ОЗ</a>	<p>Уточнена льгота по налогу на имущество для участников СПИК. Теперь льгота применяется не только в отношении созданного и/или приобретенного имущества, но и в отношении реконструированного, модернизированного и/или достроенного.</p> <p>Льгота будет применяться в отношении такого имущества в том случае, если удельный вес стоимости реконструкции, модернизации, достройки в результате реализации инвестиционного проекта составил 50% и более в остаточной стоимости объекта ОС на первое число месяца, следующего за месяцем, в котором стоимость объекта ОС была увеличена на стоимость реконструкции, модернизации и/или достройки.</p> <p>Для инвесторов, включенных в региональный перечень инвестиционных проектов, а также организаций, являющихся стороной регионального СПИК, и участников РИП льгота в отношении реконструированного, модернизированного и/или достроенного имущества будет использоваться на аналогичных условиях.</p> <p>Кроме того, с 1 января 2024 года утратит силу освобождение от налогообложения для инвесторов, включенных в региональный перечень инвестиционных проектов в отношении объектов недвижимого имущества, переданных частично в аренду.</p>

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

**Региональное законодательство**

Контакты





Регион	Основные положения
<b>Республика Татарстан</b> Закон Республики Татарстан от 29 сентября 2023 года № <a href="#">89-ЗРТ</a>	<p>С 1 января 2022 года установлены особенности применения льготы для инвесторов, осуществляющих производство этилена методом пиролиза на производственных мощностях проектной мощностью не менее 500 тыс. т этилена в год и реализующих инвестиционные проекты с объемом капитальных вложений не менее 10 млрд руб.</p> <p>Для них предоставляется освобождение по налогу на имущество на срок до семи лет (в общем случае льготы субъектам инвестиционной деятельности могут предоставляться на срок окупаемости инвестиционного проекта, но не могут превышать семи лет с момента начала инвестиций).</p> <p>Льгота по налогу на имущество предоставляется в отношении имущества, вновь созданного или приобретенного в целях реализации инвестиционного проекта и введенного в эксплуатацию не ранее 1 января 2022 года.</p>
<b>Курганская область</b> Закон Курганской области от 28 сентября 2023 года № <a href="#">43</a>	<p>С 1 января 2024 года вводится льготная ставка по налогу на имущество для инвесторов, реализующих проекты, включенные в раздел «сопровождаемые» реестра инвестиционных проектов региона. Льгота будет применяться в отношении принятого на учет в качестве объекта ОС и введенного в эксплуатацию после 1 января 2023 года имущества, созданного в процессе реализации инвестиционного проекта.</p> <p>Срок действия льготы составляет два налоговых периода подряд, начиная с налогового периода, в котором указанное имущество принято на учет в качестве объектов ОС. Льготная ставка устанавливается в размере:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• 25% от стандартной налоговой ставки 2,2% — в первый налоговый период;</li><li>• 55% от стандартной налоговой ставки 2,2% — во второй налоговый период.</li></ul> <p>С 1 января 2023 года для газораспределительных организаций, зарегистрированных на территории области, в отношении вновь созданного/построенного и введенного в эксплуатацию в период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2024 года имущества, относящегося к газораспределительным сетям, устанавливается льготная ставка по налогу на имущество в размере:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• 0% — в первый налоговый период;</li><li>• 50% от стандартной налоговой ставки 2,2% — во второй налоговый период;</li><li>• 75% от стандартной налоговой ставки 2,2% — в третий налоговый период.</li></ul>

Статус законодательных инициатив

Новости из сферы ИТ и радиоэлектронной промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

**Региональное законодательство**

Контакты





**Эмиль Бабуров**

**Директор**

Департамент налогов и права  
Налоговые льготы и прочие формы  
государственной поддержки

[ebaburov@delret.ru](mailto:ebaburov@delret.ru)



**Герля Убушиева**

**Менеджер**

Департамент налогов и права  
Налоговые льготы и прочие формы  
государственной поддержки

[gubushieva@delret.ru](mailto:gubushieva@delret.ru)

Статус законодательных  
инициатив

Новости из сферы ИТ  
и радиоэлектронной  
промышленности

СЗПК

Международные ТОРы

Прочие новости

Судебная практика

Региональное  
законодательство

**Контакты**





ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ

BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

## delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](https://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

ООО «ДРТ Консалтинг»